



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 82 (18662) • Воскресенье, 9 апреля 1978 года • Цена 2 коп.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Еще два года назад восьмой литейный цех Горьковского автозавода неизменно занимал последние места в соревнованиях: каждый третий рабочий здесь не справлялся с заданием, доля брака достигала десяти процентов от общего объема производства. Теперь этот цех держит первенство. Как же удалось добиться за короткое время столь больших перемен? Помогло развернувшееся на предприятии движение под девизом: «Ни одного отстающего рядом!».

Помогло развернувшееся на предприятии движение под девизом: «Ни одного отстающего рядом!». По предложению начальника участка В. Тумакова бригады перешли на хозрасчет. Была налажена экономическая учеба, тесно связанная с конкретными задачами коллектива. Получило дальнейшее развитие наставничество. И вот результат: сейчас в цехе нет ни одного труженника, который не выполнял бы норм и индивидуальных заданий.

Таков один из многочисленных примеров, показывающих высокую эффективность движения за работу без отстающих. Оно зародилось в Горьковской и Ростовской областях, получило поддержку на XXV съезде партии. Почти широко подхватили в других экономических районах. Благодаря большой работе, проведенной Ростовской партийной организацией, на Дону уже нет предприятий, которые бы отставали от планов реализации продукции, внедрения новой техники. В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечается, что ростовчане не останавливаются на достигнутом и стремятся к тому, чтобы не иметь не только отстающих заводов и фабрик, но также бригад, участков и цехов.

В каждой республике и области есть передовые коллективы, которые годами возглавляют социалистическое соревнование, постоянно добиваются отличных показателей. Лучшие из лучших среди них удостоены переходящих красных знамен, занесены на Всесоюзную Доску почета. Но рядом с ними — немало предприятий, которые тоже годами отстают либо ходят в середнячках. Скажем, в Пскове хорошо известны четкой ритмичной организацией производства завод автоматических телефонных станций. На различных областных собраниях и совещаниях нередко отмечается эффективность применения там системы оперативно-календарного планирования. Однако передовой опыт распространяется слабо, на ряде заводов, расположенных буквально по соседству, более половины продукции выпускается, как правило, в третьей декаде месяца.

Конечно, наладить работу без отстающих как в масштабах крупного экономического региона, так и в рамках завода, цеха, бригады нелегко. Но задача эта вполне реальна. Прежде всего необходимо вести глубочайший и систематический анализ хозяйственных результатов деятельности коллективов. Практика показывает: эта проблема успешно решается, когда за нее берутся созданные при областных и городских комитетах партии технико-экономические советы, а на предприятиях — помимо специальных служб, общественные бюро экономического анализа, инициативные советы научно-технических обществ.

Досконально зная причины отставания, легче организовать конкретную, повседневную помощь отстающим. В этом отношении поучительны опыт предприятий Челябинской области, которые обмениваются группами специалистов на длительный срок, порой до нескольких месяцев. Инженеры и экономисты лучших заводов практически выезжают отстающим, как наладить дело. Тем временем представители коллективов, не справляющихся с заданием, вплотную знакомятся с прогрессивными приемами труда и управления. Горьким, райкомом партии Львовской области практикуется регулярные встречи работников предприятий, возглавляющих и замыкающих статистические сводки. Эти, а также другие действенные формы обмена опытом заслуживают распространения.

Мало провозгласить «Работать без отстающих», надо еще и подкрепить призыв конкретной организаторской и массовой политической работой партийных организаций, профсоюзов, руководителей предприятий, министерств и ведомств. Во многом успех дела зависит от того, насколько хорошо поставлена учеба кадров. В той же Ростовской области курс переподготовки по специальным программам прошли практически все хозяйственники. Партия объединила заводы, фабрики, цеха, цехи призваны усилить внимание школам коммунистического труда и передового опыта, другим звеньям системы экономического образования и производственного обучения. Важно тесно увязывать конкретные результаты работы в данном цехе, бригаде, на участке с теми задачами повышения эффективности производства, которые решают отрасль, область, республика.

Реализация цели — работать без отстающих — требует повышения качества управления на всех уровнях. Как правило, не справляются с заданиями те коллективы, где плохо организован труд, процветает штурмовщина, низка дисциплина. Вот почему столь важно наладить на предприятиях надежную систему обслуживания рабочих мест, четко поставить снабжение, энергично внедрять принципы научной организации труда, совершенствовать текущее и перспективное планирование. Все это — прямая обязанность плановых, экономических служб. Партийным комитетам, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям следует постоянно заботиться об укреплении отстающих участков производства высококвалифицированными кадрами, уделять особое внимание обучению и воспитанию трудящихся на опыте новаторов, героев пятилетки. И, конечно же, в первую очередь сами коммунисты и комсомольцы должны показывать образцы эффективного труда, безупречного выполнения порученного им дела.

Завершен первый квартал года, надо глубоко проанализировать, как идет выполнение планов и социалистических обязательств. За первые три месяца каждой отрасли, каждому производственному коллективу полагаются сделать четвертую часть того, предусмотрено годового программы. Партийные комитеты, министерства и ведомства призваны взять под неслышимый контроль работу тех предприятий, где допущены срывы, разобраться в их причинах и принять меры, которые позволили бы в кратчайшие сроки наверстать упущенное. «Ни одного отстающего рядом!». Пусть этот призыв станет руководством к действию для миллионов участников соревнования за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки, решений XXV съезда КПСС!

(Передавая «ПРАВДУ» за 7 апреля).



Как уже сообщалось, 7 апреля, после двусторонних учений Краснознаменного Тихоокеанского флота, тов. Л. И. Брежнев выступил перед участниками учений. На снимке: во время выступления на крейсере «Адмирал Сенявин».

## Товарищ Л. И. Брежнев в Комсомольске-на-Амуре

Комсомольск-на-Амуре в этот весенний день стал раднее и многолюднее. Украшены флагами и лозунгами улицы и площади города. Тысячи жителей тепло приветствовали прибывшего 3 апреля в этот город Леонида Ильича Брежнева.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, заведующий Отделом ЦК партии Л. М. Замлин, главнокомандующий Военно-Морским Флотом СССР адмирал Ф. Г. Горшков.

На аэродроме товарища Л. И. Брежнева встречал первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС А. К. Черный, первый секретарь Комсомольского-на-Амура горкома КПСС А. Р. Буряк, члены бюро крайкома и горкома партии, командующий войсками Дальневосточного военного округа генерал армии И. М. Третьяк, представители трудящихся.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал на историческом месте Комсомольска-на-Амура — у гранитного монолита, на котором высечены слова: «Здесь 10 мая 1932 года высиделись первые комсомольцы — строители города».

Он осмотрел построенный два с половиной года назад мост через Амур, который называют восточными воротами строящегося Байкало-Амурской магистрали, новостройки города.

Леонид Ильич посетил машиностроительные заводы имени Ю. А. Гагарина и имени Ленина комсомольца. Он беседовал в цехах с рабочими, инженерами, интересовался условиями труда и быта, заработной платой, эффективностью производства.

На вопрос Л. И. Брежнева, как живут и трудятся рабочие, повсюду был единодушный ответ: хорошо. Спасибо партии за заботу о нас, дальневосточниках. — А как обстоят дела с работами? — спрашивал Леонид Ильич. — Не жалеем, зарабатываем прилично. — А как с производительностью труда? — Повышение производительности труда перекажет у нас рост заработной платы, — сказал директор предприятия Ю. З. Кучмин. — Это достигается за счет эффективного использования основных фондов.

Как бы подводя итог беседе, Леонид Ильич сказал, обращаясь к рабочим: — Внизу, настроение у вас хорошее и работа спорится. Мне приятно от вас слышать добрые слова в адрес нашей партии за заботу о людях.

— Спасибо, Леонид Ильич за посещение нашего города. Присажайтесь к нам еще! — говорил рабочий, провожая Л. И. Брежнева крепкими рукопожатиями.

— Постараюсь. На машиностроительном заводе имени Ленина комсомола Леонид Ильич Брежнев выступил перед представителями рабочих города. Он сказал: Товарищи!

Посетая Дальний Восток, я не мог не побывать в вашем замечательном городе. Это мой первый визит сюда. И даже то, что мы успели посмотреть, оставляет огромное впечатление. Это — величественная панорама современного индустриального города, воздвигнутого в тех местах, где еще недавно была глухая тайга.

Для каждого советского человека Комсомольск-на-Амуре — не просто крупный промышленный, научный и культурный центр на востоке страны. Это город необычайной биографии. Многие из нас хорошо помнят последние незабываемые времена 30-х годов, когда промышленное освоение Дальнего Востока стало всенародным делом, одной из важнейших задач строительства социализма.

На берега Амура страна послала тогда своих лучших сынов и дочерей. Они ехали в этот далекий, но богатый край с комсомольскими тулками по призыву сердца, чтобы построить крупный индустриальный центр.

45 лет прошло с того момента, когда был положен первый камень в память об основании Комсомольска. Для города это небольшой срок. Но как много сделано за это время. Комсомольск сегодня — это современный город с благоустроенными жилыми домами. Он имеет все необходимое для полноценной жизни: школы, техникумы, институты, кинотеатры, детские учреждения. Его заводы и фабрики производят сталь, океанские корабли и мостовые электрические краны, нефтепродукты, десятки наименований

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### • ТЕКСТИЛЬЩИКИ СТАЛИ НА ВАХТУ

Коллектив Ферганского текстильного комбината имени Ф. Э. Дзержинского приступил к трудовой вахте в счет «красной субботы». Первыми на предприятия в фонд — Ленинского субботника отработали работники второго прядильного производства. За смену они выпустили четыре тонны высококачественной пряжи. Передаче прядильщицы Е. Бухтерина, Н. Арышева выполнили дневную норму на 110 процентов. Не остались в стороне и ветераны — пенсионеры, много лет проработавшие на предприятии. Про смену, не уступая молодым работникам, несли трудовую вахту у машин А. Т. Кирейчева, А. И. Сикорская и многие другие.

Дружно, высокопроизводительно поработали в счет

праздника труда и течи первой смены производств технических тканей. Они изготовили 3.600 метров ременной тесьмы, перевернув плановое задание.

Коллектив комбината дал слово в счет «красной субботы» выработать 32 тонны пряжи, 125 тысяч погонных метров тканей на общую сумму 130 тысяч рублей.

### • РИТМ ТРУДОВОГО ПРАЗДНИКА

Фасадная и облицовочная плитка, дренажные трубы, керамические вазы — выпуск этой продукции на 1.700 рублей решили ознаменовать 108-ю годовщиной со дня рождения В. И. Ленина труженники Тагетского комбината стройматериалов. Инициативу бригад коммунистического труда Д. Ершова, З. Рустамовой: «Красной субботе» — на-

ивышнюю производительность поддержал весь коллектив предприятия. Немало керамиков сверх нормы обязались выпустить цех шпиротреба, а смена мастера Ш. Масхаровой из цеха фасадной плитки решила 22 апреля на 10 процентов перевыполнить обычное дневное задание. Все 400 труженников комбината примут участие в субботнике.

### • В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Водитель Самаркандской автотолкательной № 2514 Хасан Рахматов дал слово на коммунистическом субботнике перевезти 57 тонн строительных материалов — в полтора раза больше нормы. Работать он будет на сиюминутном горючем. Автомобилисты колонны решили ознаменовать «красную субботу» высокой производительностью труда и перевезти 22 апреля 7.200 тонн

грузов. В фонд пятилетки намечено перечислить 900 рублей.

### • БУДУТ ДВЕ НОРМЫ

Лучшие смены прокатного цеха Узбекского металлургического комбината имени В. И. Ленина — коллективы, возглавляемые Шамис Нурудиновым, Николаем Кашперским и другими мастерами, — сберегли с начала года более трехсот тонн металла для «красной субботы». Экономлено также большое количество электроэнергии и топлива. Ко дню субботника намечено удвоить этот фонд. 22 апреля прокатчики обязались добиться наивысшей производительности труда, перевыполнить задание на два процента. Вся продукция — арматура для строек — будет выпускаться со Знаком качества.

(УзТАГ).

## С ФРОНТА ПОСЕВНОЙ

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника на 8 апреля

(первая колотина — засеяно за день, вторая — с начала сезона (в процентах к плану))

ТАШКЕНТСКАЯ	— 100,0
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	— 100,0
Джизакская	6,3 84,9
Кашкардарьинская	6,3 78,7
Сырдарьинская	5,6 69,8
Наманганская	10,7 62,2
Андижанская	7,8 61,8
Бухаранская	8,0 57,6
Ферганская	6,9 38,3
Самаркандская	6,8 32,2
Хорезмская	3,2 9,1
Каракалпакская АССР	0,9 3,3
По Узбекистану	5,4 58,8

## БОЛЬШЕ ЗЕРНА КУКУРУЗЫ!

СВОДКА

о ходе сева кукурузы на зерно на 8 апреля

(первая колотина — вадание, вторая — засеяно (тыс. га), третья — в процентах к заданию)

Сырдарьинская	13,0 12,4 95,4
Ташкентская	17,0 15,7 92,4
Самаркандская	16,0 14,5 90,6
Кашкардарьинская	15,0 13,0 86,7
Сурхандарьинская	10,0 8,1 81,0
Бухаранская	15,0 11,7 78,0
Наманганская	13,0 9,5 73,9
Ферганская	15,0 10,5 70,0
Андижанская	15,0 9,6 64,0
Джизакская	18,0 10,9 60,6
Хорезмская	11,0 4,1 37,3
Каракалпакская АССР	1,0 1,1 6,1
По Узбекистану	176,0 121,2 68,9

## О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США

В соответствии с достигнутой договоренностью государственный секретарь США С. Вэнс посетит Москву во второй половине апреля с г. Имеется в виду обсудить ряд вопросов, представляющих взаимный интерес для СССР и США, в том числе связанных с подготовкой соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений.

(ТАСС).

## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Вчера в Ташкенте завершило свою работу зональное совещание работников общих отделов Центральных, областных, городских и районных Комитетов компартии Киргизии, Таджикистана, Туркмени и Узбекистана, а также секретариата ЦК компартии Узбекистана. Были обсуждены задачи партийных комитетов по дальнейшему совершенствованию стиля и методов работы с документами и письмами трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС.

## ВЫГОДЫ ТОЧНОГО СЕВА

ВЫСТУПАЯ весной на торжественном собрании партийно-хозяйственного актива Андриановской области по случаю вручения передового Красного знамени ЦК КПСС Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, тов. Ш. Р. Рашидов подчеркнул, что андижанцам необходимо шире применять точный сев огороженными семенами, ибо это прямой путь к механизированной чеканке и ма-

шинной уборке, что в конечном счете ведет к увеличению производства сырья и уменьшению затрат на его производство. Учитывая этот совет, хлопководы области нынче проводят точный сев на 80 раз с лишним больше, чем в прошлом году. Простой расчет показывает, насколько это выгодно. На один гектар при севе опущенными семенами рас-

ходится в среднем около ста килограммов. Если в одном килограмме тысяча семян, то на гектаре их будет высеван миллион. Даже если выйдут из них лишь половина, то и тогда будет 500 тысяч растений. А чтобы получить, скажем, 40-центнерный урожай, необходимо иметь на гектаре около 120 тысяч растений. Значит, оставшиеся растения надо будет изъять из почвы. Сколько напрасных затрат! Кстати, эту арифметику уже хорошо поняли. Главный агроном совхоза имени 50-летия Октября Избаскан-

ского района Машраб Каримов, где точный сев давно практикуется, с нарядом в руке подтверждал: — Ныне мы засеяли огороженными семенами, применяя сеялку точного посева, 3.800 гектаров. За счет точного сева сэкономили 190 тонн семян, кроме того, на прореживании думаем сэкономить еще 33 тысячи рублей. Четко определила агрономическая служба хозяйства свое отношение и к механизированной чеканке. Прежде ее вели вручную и затрачивали на это 50 тысяч руб-

лей. В прошлом году за счет ее механизации наполовину сократили затраты. Ничего подобного затраты будут сокращены еще на 20 процентов. Сейчас сев ведут 15 звеньев, в каждом из которых пять сеялок. Председатели комиссии по качеству, главный агроном совхоза М. Каримов, принимая работу звена, которым руководит тракторист Н. Уразов, поздравил: — Отлично! Так держатся! М. САДБАКОВ, Соб. корр. «Правды Востока».



КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ЛОКОТЬ СТАРШЕГО

К РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СЛЕТУ НАСТАВНИКОВ

ОГЛЯДЫВАЯСЬ на свою жизнь, я тоже решила всем, что могу, помочь молодежи. Сейчас более тридцать моих учеников работают на всех АТС города. Многие: К. Джумаганова, М. Ахмедова, Н. Антбаева, Д. Базарбаева, Я. Калдырова, М. Машарипова отмечены почетными грамотами Министрства связи республики и областного управления, благодарностями, стали ударниками коммунистического труда.

У нас нелегко работать. Аппаратура АТС устарела и позносившая, поэтому линии иногда выходят из строя. Скрывать не буду: жалоб много поступает, но мы стараемся тут же устранять повреждения. А скоро будет сдан в эксплуатацию новый узел связи с самой современной аппаратурой. Тогда претензий к нам станет меньше. Я — коммунист. И я шестнадцать лет работаю в Ургенченской телеофисной станции. Ни родных, ни знакомых, да и работа для меня новая.

— Не унывай, научись, все устроится, — говорила мне работавшая рядом телефонистка Анна Ивановна Бражниковна. Вот золотой человек! Она не только утешала, но и учила работать, помогала, чем могла. Она и подготовила мне первоначальные навыки работы на монтере.

Давно моя Анна Ивановна на пенсии, а я ее забыть не могу. Все в моей жизни устроилось и специальность хорошую по ее совету я выбрала, и семья сложилась, сын уже работает. Очень мне помогла моя наставница. И.

НЕ ГАСИТЬ ОГОНЕК!

БОЛЬШОЕ и благородное государственное дело — быть наставником молодых, тех, кто лишь вступает в большую жизнь. Уже пять лет, как получил я право на пенсию. Но правом этим воспользоваться не спешу: работать еще могу, и главное — не отпускаю место — значит, погасить в них добрый огонек интереса к профессии. Мне доводилось видеть, как иногда гаснет этот огонек, увял, на всю жизнь.

Нет, я не желаю времени для себя: все объясню, покажу. Если попросит о своей жизни расскажу, тоже не откажу: за те полвека, что работаю возле техники, много увидел, узнал, познакомился с замечательными людьми, о которых полезно знать и смене нашей.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ НА СТРАЖЕ НЕБА

Советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День войск противовоздушной обороны страны. Об истории войск ПВО, о буднях землекопов и авиаторов по просьбе корреспондента ТАСС рассказывает заместитель главнокомандующего войсками ПВО страны генерал-лейтенант авиации Б. КАБИШЕВ.



Механизатор совхоза «Дагит» Андаринского района, молодой коммунист Хафиза Нурмуродова стала в этом году лауреатом премии имени Паши Ангелиной. После окончания десятилетки Хафиза пошла учиться на курсы механизаторов и потом села за штурвал «голубого норабала». В 1974 году она собрала свой первый урожай — 35 тонн. А в прошлую уборочную страду из бункера своей хлопкоуборочной машины уже выгрузила 263 тонны хлопка. Ныне Хафиза обязалась собрать не менее 300 тонн «белого золота». На социалистическое соревнование она выдвигается депутатом Верховного Совета Узбекской ССР механизатором совхоза «Андары» Зульфия Сафарову. Для многих сверстниц в своем хозяйстве она является настоящим примером как в труде, так и в учебе, общественной работе. Она заочница Ташкентского сельскохозяйственного института. Является членом пленума Усовпрофа. Комсомольцы района избрали ее членом районного комсомола, а односельчане — депутатом школьного Совета. Награждена медалью «За трудовое отличие». Следуют ее примеру, и другие девушки совхоза поступили на курсы механизаторов. Ныне из их числа за штурвалы хлопкоуборочных машин следят 18 человек. На снимке: Хафиза Нурмуродова. Фото Р. ГАФУРОВА (УТАГ).

УВЕРЕННЫЙ ШАГ

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЗБЕКСКОЙ ССР ЗА ЯНВАРЬ—МАРТ 1978 г.

Как сообщает ЦСУ Узбекской ССР, план январь—март 1978 года по реализации продукции промышленности республики выполнен на 103,3 процента. Объем промышленного производства по сравнению с январем—мартом 1977 года возрос на 6,0 процента, производительность

Table with 4 columns: Республика, Объем производства, Процент выполнения, Темпы роста. Rows include Узбекская ССР, Каракалпакская АССР, Андижанская обл., Бухаранская обл., Ферганская обл., Наманганская обл., Самаркандская обл., Сурхандарьинская обл., Сырдарьинская обл., Ташкентская обл., Ферганская обл., Хорезмская обл., г. Ташкент.

Социалистические обязательства январь—марта 1978 г. по свершаемой реализации продукции выполнены предприятиями Бухарской, Джизакской, Кашкардарьинской, Наманганской, Самаркандской, Ферганской, Хорезмской, Ташкентской областей и города Ташкента.

Успешно справились с производственным планом январь—марта 1978 года: Самаркандский суперфосфатный завод, андижанский завод «Электродвигатель», ташкентское швейное производственное объединение «Красная заря», жидуванский хлопкозавод, андижанский масложиркомбинат, маргиланское производственное объединение армовых тканей «Атлас», ургенчская мебельная фабрика и другие.

Первоначально план по добыче нефти, газа, угля, производству минеральных удобрений, электроэнергии, проката, тракторных сцепок, тракторных культиваторов, подшипников, хлопчатобумажных тканей, цемента, асбоцементных листов (шифера), оконного стекла, шелковых тканей, чулочных-носочных изделий, бельевых и верхнего трикотажа, кожаной обуви, сельскохозяйственной продукции, растительного масла, хлебоуборочных и кондитерских изделий.

Вместе с тем план марта по реализации продукции не выполнен предприятиями Министростроительства СССР. Мартовский план по валовой продукции не выполнены предприятия Минсельхозмаша СССР, Миннефтехимпрома СССР, Минчермета СССР.

ЗАКРЫЛАСЬ СЕССИЯ МЕДИКОВ

7 апреля в Москве закончилась работа сессии общего собрания Академии медицинских наук СССР. В постановлении, принятом на заключительном заседании, подчеркивается, что особое внимание медиков будет сосредоточено на выполнении задач, выдвинутых в постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Сессия определила дальнейшее направление научных исследований в области иммунологии, в первую очередь тех, от развития которых зависят диагностика, профилактика и лечение заболеваний. (ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Торжественное собрание представителей трудящихся столицы и воинов Московского гарнизона, посвященное Дню войск ПВО страны, состоялось 7 апреля в Центральном театре Советской Армии.

Перед собравшимися выступил первый заместитель главнокомандующего войсками ПВО страны маршал авиации А. И. Колдунов.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС. Генеральное секретарство ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищи Л. И. Брежнев. (ТАСС).

ФОРУМ ИНДИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

В ПЕРВЫЕ дни апреля в маленьком индийском городке Бхатинда было неважно жарко. Столбик термометра показывал далеко за тридцать. К полудню на платочном поселке, выросшем здесь на огромном пустыре, калел на пустынь Тер — сильный ветер. Он пытался сорвать позуны и тенты, засыпал все вокруг песком.

Но никто не обращал внимания на жару и ветер. Полторы тысячи делегатов и гостей, приехавших в Бхатинду на XI съезд Коммунистической партии Индии, обсуждали итоги своей деятельности за отчетный период и наметили программу действий на будущее. Индийская общественность рассматривала высший форум коммунистов как важное событие в жизни страны, которое призвано сыграть большую роль в решении сложных внутривнутренних проблем, в подъеме борьбы трудящихся масс за свои жизненные интересы, политические и экономические права, за единство действий всех левых и демократических сил.

О важности съезда индийских коммунистов говорил и тот отклик, который он вызвал за рубежом. В его работе принимали участие свыше 30 делегаций коммунистических партий. Особое внимание индийская печать уделяла выступлению на съезде главы делегации КПСС, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Г. А. Алиева, который дал высокую оценку советско-индийским отношениям и отметил вклад Компартии Индии в дело укрепления дружбы и сотрудничества двух стран.

Одобренные съездом отчетный политический доклад Генерального секретаря Национального совета КПИ Р. Рао, политическая резолюция и другие важные документы наглядно показали, каких больших результатов добились КПИ за отчетный период после X съезда (1975 г.) с 355 тысяч до 546 тысяч человек в настоящее время. Партия провела ряд общенациональных кампаний по мобилизации масс на борьбу против роста цен, за защиту жизненных прав трудящихся и беднейших слоев города и деревни. XI съезд КПИ принял резолюцию, направленную на дальнейшее развертывание борьбы масс за свои социальные и экономические интересы, указав на актуальность этой борьбы в условиях, когда в стране насчитывается 50 миллионов безработных, а жизненный уровень 40 процентов населения ниже официальной черты бедности.

Документы съезда по международным вопросам еще раз подтвердили решимость КПИ и дальше неуклонно следовать по пути пролетарского интернационализма и укрепления тесных связей с братскими коммунистическими партиями, в первую очередь с КПСС. КПИ вновь заявила, что она рассматривает мирозам как полный отказ от марксизма-ленинизма.

Съезд закончил работу, и его делегаты разъехались по своим штатам с уверенностью, что название маленького индийского городка Бхатинда войдет в историю коммунистического движения Индии как подтверждение высокой политической зрелости КПИ, авангарда трудящихся в этой великой и миролюбивой стране.

Б. ЧЕХОНИН.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

Через «черный ход» в НАТО? НА ЭТОЙ неделе в Брюсселе было подписано торговое соглашение между Китаем и Европейским экономическим сообществом (ЕЭС), предусматривающее предоставление Китаю наибольшего благоприятствования. Наблюдатели обратили внимание на явное политическое подоплеку этой сделки. Они указывают, что соглашение не содержит никаких ограничений на продажу Китаю стратегических товаров, несмотря на действующий в странах «девятки» строгий запрет на экспорт таких товаров в коммунистические страны. Таким образом, соглашение развязывает руки военно-промышленным монополиям Запада, мечтающим заработать новые барыши на поставках военного оборудования и техники Пекину, который проводит курс на модернизацию китайской военной промышленности и вооруженных сил.

Напомним, что еще в конце прошлого года высокопоставленная китайская делегация во главе с министром внешней торговли побывала в Англии и Франции, где, наряду с обсуждением вопроса о поставках Китаю западного оборудования и технологии, она выразила также желание приобрести некоторые виды современного вооружения. По сообщениям зарубежной прессы, китайцы проявили интерес к приобретению английского самолета «Харриер» с вертикальным взлетом и посадкой, а также французского истребителя «Мираж» (класс «Земля-воздух») и «Экзосет» («Норабль-корабль»). Уже в нынешнем году представители Пекина побывали в ФРГ, где договорились о поставке Китаю самолетов, вооруженных управляемыми ракетами «Хот», выпускаемыми концерном «Мессершмитт — Белков — Блом» (эти самолеты еще не поступили на вооружение даже самого Bundeswehr).

Безрезультатный ВОЯЖ

ПРЕЗИДЕНТ США Дж. Картер завершил на днях третью из серии запланированных зарубежных поездок, которые, по словам официальных представителей Вашингтона, предпринимаются в целях «расширения сферы американской внешней политики», а также для «демонстрации интереса Вашингтона к развивающимся странам.

В путевой лист президента были включены две латиноамериканские страны — Венесуэла и Бразилия и две африканские — Нигерия и Либерия как «наиболее представительные для своих регионов». В диалогах с руководителями этих государств Дж. Картер стремился обновить и оправдать нынешнюю политику Вашингтона на обоих континентах и прозондировать отношение к ней.

Речь шла, в частности, о противоречиях между США и латиноамериканскими странами и проблеме Панамского канала, об африканской политике Вашингтона и его подходе к «урегулированию» положения на юге Африки, об экономических взаимоотношениях США с недавно эксплуатируемыми ими странами «третьего мира». В Венесуэле и Нигерии, которые входят в организацию стран—экспортеров нефти (ОПЕК) и являются важными поставщиками нефти в США, был затронут и вопрос о ценах на этот вид топлива. Вашингтон безуспешно пытался склонить эти государства к поддержке своей политики «стабилизации цен».

Как отмечают наблюдатели, все значение нынешней поездки президента свелось к тому, что Дж. Картер получил возможность лично выступить в роли «главного коммюнистера» американской политики, который, однако, не удалось ни разу уменьшить разногласия между США и включенными в его маршрут странами. Так, из отъезда Венесуэлы ему пришлось выслушивать отповедь за предпринятые Вашингтоном попытки пересмотреть американско-панамские договоры о Панамском канале с тем, чтобы закрепить за собой «право» на вооруженную интервенцию в зоне канала. В Бразилии американскому президенту указали на недопустимость вмешательства во внутренние дела суверенных государств и предельный счет за дискриминационные барьеры в торговле. В Нигерии, где президент США впервые в истории вступил на африканскую землю, в штатки вновь вступила раздуваемая Вашингтоном клеветническая кампания относительно целей «Ривин». Там же подверглись критике англо-американские политические маневры в Родезии, с помощью которых Запад стремится сохранить контроль над этой страной. Глава нигерийского государства О. Обасанджо, по свидетельству печати, отнесся к доктрине скептически и дипломатической игре Вашингтона и Лондона.

«Почти полное отсутствие осязаемых результатов» — такими словами подвел итоги поездки президента США газета «Вашингтон пост».

Ю. РОМАНЦОВ.

Международное обозрение

Апостол расизма и символ его веры. Рис. Н. ЛЕУШИНА.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Президент США Дж. Картер признал, что положение в области прав человека в Соединенных Штатах обстоит далеко не благополучно. Отвечая на вопросы участников международной конференции «Негритянская перспектива» расистской на негритянское население Картер сказал, что Соединенным Штатам предстоит еще очень много сделать, чтобы обеспечить американцам подлинные права человека. И не только политические права, но также права на образование, на охрану здоровья, на жилье, на место в жизни.

Как очередной маневр агрессора расценивается в Ливане сообщение о том, что Израиль намерен осуществить 11 и 14 апреля частичный вывод своих войск из некоторых оккупированных районов юга страны. Согласно плану Тель-Авива израильские войска останутся в городе Марджун и других стратегически важных пунктах центрального и восточного секторов Южного Ливана. Израиль категорически отказывается вывести войска из западного сектора.

Министерство иностранных дел Кении Муньюа Вайли выступил за установление 224 политический заключенных. Это новая попытка обмануть свой крошечный режим, придать ему видимость демократичности. (По материалам ТАСС).



Апостол расизма и символ его веры. Рис. Н. ЛЕУШИНА.





ОБСУЖДАЕМ  
ПРОЕКТ  
КОНСТИТУЦИИ  
УЗБЕКСКОЙ ССР

# ЗАКОН НАРОДНОГО СЧАСТЬЯ

## СИЛА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

ИЗ ПОЧТЫ

### БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ...

**С НАСТУПЛЕНИЕМ** весны увеличился поток людей и машин к местам отдыха. Но не все отдыхающие берегут природу: оставляют груды мусора, разбитую посуду, на деревьях топорами и ножами оставляют «автографы». Большой вред окружающей среде наносят автомобилисты. Но никто по-настоящему не следит за этим.

Вот почему предлагаю в статье 65-й проекта Конституции республики записать: граждане Узбекской ССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства. Лица, наносящие ущерб природе, несут административную и уголовную ответственность.

**Т. ИШТАЕВ.**  
Председатель Узбекского совета общества «Автомобилист».

### ...И ДОМА

С гордостью читаю строки проекта Конституции: «Граждане Узбекской ССР имеют право на жилище...». И передо мной встают новые кварталы родного города Навои, в которых созданы все коммунальные и бытовые удобства. Но, к сожалению, не все жители берегут жилищный фонд, в результате чего наносится немалый ущерб. Вот почему предлагаю статью 42-ю дополнить словами: лица, наносящие ущерб жилищному фонду, несут ответственность по закону.

**С. СМИРНОВ.**  
Учитель.  
г. Навои.

**ЖИВОТНОВОДЫ** нашего совхоза горячо и заинтересованно обсуждают и единодушно одобряют проект новой Конституции Узбекской ССР. Мы испытываем огромное удовлетворение от того, что каждому из нас предоставлены широкие права и возможности на свободный и радостный труд, выбор профессии по душе и способностям. В полной мере раскрыть свои знания и творчество, применить опыт и мастерство человек может в трудовом коллективе.

В статье 8-й проекта подчеркивается, что «Трудовые коллективы развивают социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов труда, укреплению трудовой дисциплины, воспитывают своих членов в духе коммунистической нравственности, заботятся о повышении их политической сознательности, культуры и профессиональной квалификации».

Хорошей иллюстрацией к этим словам может служить коллектив молочнотоварной фермы, где я работаю много лет. Нам созданы все условия для плодотворного и высокопроизводительного труда: все процессы механизированы, в достатке имеются грубые и концентрированные корма, действует система материального поощрения, есть красивый уголок и комната отдыха. И мы трудимся с полной отдачей сил. Мои подруги Зульфия Акза-

мова, Берааб Эргашева, Айша Эргашева, Шефиха Мустафаса, Рахима Абдурахманова за год от каждой коровы надаивают по 3.700—4.000 килограммов молока.

Среди тех, кого я назвала, есть доярки, пришедшие на ферму со школьной скамьи три-четыре года назад. Они быстро переняли опыт передовых доярок и сейчас ни в чем не уступают старшим. Я могла бы уйти на заслуженный отдых, но не могу расстаться со своим коллективом. На ферму приходит все больше молодежи, и я считаю своим гражданским долгом передать им свое мастерство.

Я во многом обязана коллективу, где стала Героем Социалистического Труда. Многие рабочие совхоза трудятся честно и добросовестно. Ведь это наш священный долг перед обществом. Но вот об обязанности каждого труженика перед своим коллективом почему-то не сказано в статье 58-й проекта Конституции республики. Поэтому считаю необходимым внести в нее добавление о том, что каждый гражданин обязан свято беречь, хранить и приумножать революционные, боевые и трудовые традиции коллектива, в котором он трудится.

**Х. ХУДАЙБЕРДИЕВА.**  
Доярка совхоза имени Пушкина, Герой Социалистического Труда.  
Ваулитский район.

# ПОСТУПЬ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ

В ПРОЕКТЕ Конституции Узбекской ССР отражены те коренные социально-экономические и культурные преобразования, которые произошли в республике после победы Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря братской помощи всех народов нашей страны.

Особыми достижениями знаменует этап развития социализма. Так, в 1976 году за 27 дней в республике было выпущено столько промышленной продукции, сколько было произведено за весь 1940 год. Сейчас в среднем за день Узбекистан производит 95,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии, около 16 тысяч тонн минеральных удобрений, 66 тракторов.

В этих достижениях важную роль сыграли научно-технический прогресс, количественный и качественный рост основной производственной силы — рабочих и служащих, совершенствование планирования и управления народным хозяйством. За последние четыре десятилетия общее количество научных работников увеличилось более чем в 103 раза, в среднем за год в республике рождалось 2,2 ребенка. Причем число специалистов с высшим и средним (полным и неполным) образованием на 1.000 человек, занятых в народном хозяйстве Узбекистана, увеличилось с 61 человека в 1939 году до 700 человек в 1976 году.

За последнее десятилетие в республике было создано около 90 новых типов машин, оборудования и аппаратов, 14 видов приборов, средств автоматизации и вычислительной техники; модернизировано свыше 12 тысяч единиц производственного оборудования. Электроэнергетический труд в промышленности возрос более чем в полтора раза.

Недостаточная водообеспеченность при наличии богатых минерально-сырьевых ресурсов и значительного прироста населения и трудовых ресурсов в республике ставит новую «свою» проблему — совершенствование структуры промышленности Узбекистана и всего Среднеазиатского региона на долгосрочную перспективу. Решение этих проблем должно осуществляться на основе разработки комплексных программ с участием и местных организаций, но и союзных, союзно-республиканских министерств и ведомств. Поэтому в статье 151-ю желательно внести следующую поправку: государственный план экономического и социального развития Узбекской ССР определяет задачи в области экономики и социально-культурного строительства, обеспечивает концентрацию сил и ресурсов на выполнении важнейших общегосударственных программ, включает в себя планы министерств, государственных комитетов... и далее по тексту.

В статье 16-й проекта Конституции Узбекской ССР сказано: «Руководство экономической осуществляется на основе государственных планов экономического и социального развития и территориальных принципов, при сочетании централизованного управления с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий, объединений и других организаций...». Вместе с тем, учитывая то, что цель территориального управления заключается в обеспечении комплексного развития хозяйства данной территории, нам представляется целесообразным дополнить статью 16-ю проекта Конституции Узбекской ССР следующими словами: руководству экономической осуществляется на основе государственных планов экономического и социального развития Узбекской ССР... и далее по тексту. Важно обеспечить тесное взаимодействие отраслевых и территориальных органов управления для решения узловых проблем развития экономики Узбекистана с учетом ее специфических, региональных условий. К ним можно отнести: проблему охраны окружающей среды, развития отраслей топливно-энергетической базы, переброски стока вод сибирских рек и рационального использования водных ресурсов Средней Азии и Казахстана и другие.

**Р. ДОСУМОВ.**  
Заведующий сектором совета по изучению производительных сил республики Академии наук Узбекской ССР, кандидат экономических наук.



## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Десяти изделиям Самаркандского фарфорового завода присвоен государственный Знак качества. Среди них оригинальные чайные сервизы «Виноград», «Гранат», «Чинара», «Сюзан» и другие. Их форму и рисунки разработала мастера и художники предприятия. Сейчас еще три сервиза представлены на аттестацию для присвоения почетного пятиугольника. Коллектив предприятия, широко развернув борьбу за улучшение качества продукции, решил до конца года выпустить изделий со Знаком качества на 850 тысяч рублей. На снимке: передовая работница экспериментального цеха живописец коммунист Рано Ибрагимова.

Фото Р. ГАФУРОВА (УзТАП).

# ЗА РЕАЛЬНОЕ ЗА МИР ВО ВСЕМ МИРЕ

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев перед моряками советского Тихоокеанского флота на крейсере «Адмирал Сенявин» с огромным интересом встречено во всем мире. Крупнейшие информационные агентства, радио и телевидение всех континентов передали подробное изложение этого выступления. Ведущие внешнеполитические обозреватели братских социалистических стран в своих комментариях отмечают, что высказывания советского руководителя пронизаны заботой о мире и служат новым подтверждением того, что главной целью внешнеполитического курса СССР является разрядка международной напряженности. В отличие от буржуазных средств массовой информации подчеркивается, что, как отметил Л. И. Брежнев, некоторым руководителям Запада пора по-настоящему задуматься об ответственности перед собственными народами, перед всеми народами за судьбы мира, на деле проявить готовность предпринять действительные шаги к обузданию гонимых вооружений.

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР свидетельствует о том, что СССР никому не угрожает и что разговоры о так называемой «советской угрозе» — это явный вымысел противников разрядки международной напряженности, заявив обозревателю Центрального телевидения ЦКПР.

В центре внимания советских планов находится неуклонный подъем уровня жизни народов СССР, решение грандиозных экономических и социальных проблем, что достижимо лишь в условиях мира, констатирует польское агентство печати ПАП.

Болгарское радио напомнило, что огромную роль в повороте международных отношений к разрядке сыграло последовательное проведение Коммунистической партией Советского Союза,

ментари агентства АДН (ГДР).

Советский партийный и государственный руководитель Леонид Брежнев охарактеризовал устранение угрозы термоядерной катастрофы как основную проблему, стоящую сейчас на повестке дня нашей жизни, отмечает западногерманское агентство ДПА.

Американские информационные агентства уделяют особое внимание высказываниям Л. И. Брежнева о советско-американских переговорах по вопросу об ограничении стратегических наступательных вооружений. В выступлении советского руководителя во Владивостоке, пишет корреспондент ЮПИ, «нашло свое отражение растущее недовольство СССР по поводу отсутствия быстрого прогресса на советско-американских переговорах по этой проблеме. Советский Союз дал ясно понять, что, по его мнению, дело теперь за Вашингтоном».

Другое американское агентство Ассошиэйтед Пресс пишет, что в своем владивостокском выступлении Л. И. Брежнев критиковал административную политику США за нерешительность и непоследовательность на переговорах в Женеве. В этой же речи, продолжает АП, советский руководитель повторил решительные возражения СССР против американских планов создания и размещения нейтрального оружия в Европе. Он отверг аргумен-

ты США о том, что это оружие является оборонительным, и характеризовал его как ядерное наступательное оружие, к тому же направленное преимущественно на уничтожение людей.

Как указал Л. И. Брежнев, в ходе переговоров в Женеве с американской стороны неоднократно предпринимались попытки подорвать в свою пользу, а то и вообще поставить под сомнение то, что ранее уже было согласовано, а деловое обсуждение подменить постановкой всякого рода вопросов, за которыми скрывается лишь одно — отсутствие готовности искать практические решения, подчеркивает английское агентство Рейтер.

«Советский руководитель высказал также резкое осуждение в адрес некоторых других стран НАТО, которые, по его убеждению, пытаются ввести в заблуждение народы, делая вид, что вроде бы готовы вести переговоры по данному вопросу с СССР», — передает Франс Пресс. Агентство подчеркивает, что Л. И. Брежнев вновь повторил предложение СССР о взаимном отказе от производства нейтрального оружия.

Во многих комментариях зарубежных обозревателей отмечается решимость Советского Союза добиваться неуклонного продвижения по пути военной разрядки, перехода к реальному разоружению.

(ТАСС).

## Заседание Президиума Верховного Совета РСФСР

7 апреля под председательством Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором было рассмотрено сообщение председателя Комиссии по подготовке Конституции РСФСР, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР М. С. Соломнцева

об итогах всенародного обсуждения проекта Конституции Российской Федерации и предложениях, которые поступили в ходе этого обсуждения.

Президиум Верховного Совета РСФСР одобрил представленный комиссией проект Конституции (Основного Закона) РСФСР, уточненный и дополненный с учетом предложений в ходе его всенародного обсуждения в республике. Проект вносится на рассмотрение внеочередной сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва. (ТАСС).

## НА РИСОВЫХ ЧЕКАХ

КОМСОМОЛАВЦЫ (Соб. корр.). В Сурхандарье приступили к сезону риса. Первыми рассказали заместителю председателя правления Союза комхозов Узбекистана Бориса Федоровича ГИЕНКО.

Визитеры бригады Героя Социалистического Труда Д. Мамедиева. Ныне этот коллектив борется за 100-центровый урожай. К сезону приступили также рисоводы бригады Д. Куванова.

# МЕЛОДИИ БОЛГАРИИ

Сегодня начинаются дни болгарской музыки в Узбекистане. Об их программе, целях и задачах, о связях между деятелями музыкальной культуры Болгарии и нашей республики мы попросили рассказать заместителя председателя правления Союза композиторов Узбекистана Бориса Федоровича ГИЕНКО.

Почастливилось побывать в Болгарии и мне. Три года назад я был приглашен в Софию для участия в днях новой болгарской музыки. Это своего рода смотр новых произведений. Достижения музыкальной культуры братского народа повлияли на меня очень благоприятно. Там очень развито хоровое искусство. Великодушные хоры. На высоком уровне исполняют они гармонически сложные произведения. Огромное наслаждение испытываю, слушая детский хор «Водя смяна». Особо заинтересовала оркестры народных инструментов. Некоторые инструменты похожи внешне на узбекские, а один даже называется «тамбура». Заинтересовал и подход к народной музыке: много ее обработок для хорового исполнения. Очень

высок профессиональный уровень болгарских композиторов, своеобразие, самобытность, отличают их произведения.

Словом, знакомство это обогатило меня, открыло мне многое и в профессиональной области. Я передал Союзу композиторов Болгарии пластинки с записями своих работ, а оттуда привез болгарские записи. Появился у меня в Болгарии и друг — композитор Тодор Попов.

Так что дни болгарской музыки в Узбекистане для меня, как и для всех нас, не просто мероприятие. Хотя связи у нас, как уже было отмечено давние и широкие, это первая творческая, профессиональная встреча, когда мы получим возможность вплотную познакомиться с музыкой болгарских композиторов.

Запланированы выступления, обсуждения произведений в Союзе композиторов.

Дни болгарской музыки в Узбекистане — это прежде всего знакомство, встреча с музыкальной культурой братской страны трудящихся нашей республики. В ташкентском концертном зале «Бухара» в консерватории имени М. Ашрафи, в Ташкентском институте инженеров иригации и механизации сельского хозяйства, в Самаркандском театре драмы имени Чехова состоятся концерты. Проведения болгарских композиторов исполнят симфонический, камерный оркестры, оркестр духовых инструментов.

В составе болгарской делегации, возглавляемой секретарем Союза композиторов Болгарии, заслуженным артистом НРБ Жюлем Лези, — видные деятели музыкальной культуры, композиторы, режиссеры.

## КОЛОННА РАБСЕЛЬХОРА

К 7 октября

Бахор Буриева пришла на молочнотоварную ферму совхоза имени Ахунбаева Ленинольского района несколько лет назад сразу же после окончания средней школы. Она быстро завоевала авторитет. Уже в 1977 году молодая доярка обошла в соревновании подруг, проработавших много лет, получила в среднем от коровы своей группы 2.389 килограммов молока, на 300 больше, чем планировалось.

При обсуждении проекта Конституции комсомолка Бахор Буриева решила к 7 октября — годовщине новой Конституции СССР — выполнить обязательство получить от каждой коровы своей группы 2.780 килограммов молока.

**В. НОВИКОВ.**  
Сурхандарьинская область.

## Спасти рошу

В статье «Горная роша просят защиты» автор В. Падлюк совершенно правильно говорит о том, что не так опасна природа туристы, как не продуманная пастбища снота. Там, снот кишлак Аман-Кутан с акациями до осени пасется в той лесной роше. Земля так утрамбовалась, что и деревья не получают влаги, и они начинают засыхать. Недавно на ослабленные деревья напали вредители. Новые посадки и ремонт старых не производились. Для спасения роши, словом, уникальная роша в опасности, ее надо срочно спасать.

В еще худшем положении в Ургутском районе лесопосадки в горах, заложены в пятидесятые годы в Ургут-сае Етти-Уйи. Молодые саженцы почти полностью повреждены снотом.

В лесопосадки по Большому Узбекскому тракту. Пропалает лесная роша Самаркандского лесхоза, что у моста через реку Нар-Дарья. Произошло это оттого, что водоотвод для полива роши не сделан.

**В. КРАСИЛЬНИКОВ.**  
Самаркандская область.

## Лето — круглый год

Из этого стемляного городка лето, похоне, не уходило. Девушки собирают ярко-красные помидоры, свежие огурцы, напоят листья зеленым луком. А рядом снимают темные желтые лимоны. Из томной груде — нежные куски салата. Все это в сорочка пяти минут едят от Ташкента, в садивхозе «Янгилу».

Наше хозяйство круглый год поставляет труженикам столицы овощи и лимоны. Рассказывает главный агроном хозяйства З. Исламов. — В последнее время магазины полочат от нас овощи пятнадцатидневными.

Ведутся здесь опыты и по выращиванию цесвок. Гвоздики, розы, хризантемы в том прекрасно себя чувствуют в теплицах.

**М. КУРВАНОВ.**  
Ташкентская область.

## И масло, и шрот

После реконструкции Чимканский маслоэкстракционный завод набрал полную мощность. Федеральное задание по выпуску хлопкового масла выполнено на 105,3 процента. Выдано дополнительно 15 тонн масла.

Помимо хлопкового масла, завод производит и шрот. В феврале завод поставил хозяйствам 1.152 тонны этого ценного корма для скота, что на 200 тонн больше плана.

**О. ТАХИМБЕТОВ.**  
Каракалпакская АССР.

## Правде Востока ОТВЕЧАЮТ

## «ОПАСНЫЙ ПОВОРОТ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная 8 января. В ней рассказывалось о том, как жадность, скверность, непонимание привели В. Шацкого на склянку подкудных. В погоне за легкой наживой он часто выезжал в Ленинград, покупал в специальных магазинах комсомольские и партийные билеты, а затем перепродавал их в Сурхандарьинской области. Кроме того, он спекулировал запасными частями.

Заместитель министра внутренних дел Узбекской ССР Ш. Хасанбаев сообщил редакции, что выступление газеты обсуждено на оперативном совещании личного состава работников ГАИ УВД Сурхандарьинского облкомполка. Факты подтвердились. За спекуляцию автомобилями В. Шацкий осужден к 5 годам лишения свободы, а принадлежащий ему автомобиль ГАЗ-24 конфискован.

(ТАСС).

В программе пребывания гостей — широкое знакомство с жизнью республики, достижениями трудящихся Узбекистана. Они посетят Самарканд, Бухару побывают на республиканской Выставке достижений народного хозяйства, встретятся с хлопководами Ташкентской области, с коллективами заводов «Ташсельмаш», «Кинал», со студентами иригационного института кинодокументалисты республики, посмотрят спектакли наших театров оперы и балета в Ташкенте и Самарканде.

Цель проведения дней болгарской музыки в Узбекистане — дальнейшее укрепление культурных связей с Болгарией, широкая пропаганда болгарской музыки среди трудящихся Узбекистана, взаимобогащение братских культур. Мы станем свидетелями и участниками подлинного праздника музыки и дружбы.





КИНОФЕСТИВАЛЬ СТРАН АЗИИ
ТАШКЕНТ 78
АТРИКИ И ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

БРАВО, АЛАВУДИН!
Две высшие награды в международном турнире гимнастов «Рига-78» завоевал наш земляк — ташкентский студент А. Атаханов.

ДРУЖБА С МОРЯКАМИ
Янгильд (Общ. корр. А. Мениновская). В адрес горисполкома...

АСУП НА ЗАВОДЕ
Чирчик (Общ. корр. А. Антонов). На Мирнинском трансформаторном заводе...

ДЕЛИКАТЕСЫ ИЗ ПЛОДОВ ШЕЛКОВИЦЫ
САМАРКАНД (Общ. корр. В. Попондопуло). Специалисты...

О МНОГОМ ГОВОРИТ СПЕКТАКЛЬ...
ЭТИМ заметкам можно было бы предпослать рубрику «Возвращаясь к напечатанному»...

КАК ЖИВЕШЬ, МЕТРО?

ОЦЕНИВ преимущества метрополитена перед другими видами транспорта, наши читатели задают множество вопросов...

Воскресное интервью
условными обозначениями, среди которых преобладают три цвета. Красным обозначена первая линия метро...

ШАГ К ПРОГНОЗУ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ • ЗВЕЗДНОЕ НЕБО ГЕВЕЛИЯ • МУЗЕЙ В ШАХТЕРСКОМ ГОРОДЕ • ПАН ДИРЕКТОР ЕДЕТ В ТАШКЕНТ

Ю. КОСЫГИН, директор Института тектоники и геофизики Дальневосточного научного центра, академик Академии наук СССР...

В. ШЕГЛОВ, директор Астрономического института Академии наук Узбекской ССР, академик Академии наук республики...

Д. РАХМАТУЛЛАЕВ, заместитель директора Республиканского концертно-гастрольного объединения Министерства культуры Узбекской ССР...

«Коварство и любовь» на сцене Сурхандарьинского областного театра
счет более строгий, выказательный, без скидок на удаленность от столицы...



Несколько тысяч самаркандцев пришло в Зеленой театр на Регистане...

30 МИЛЛИОНОВ ПАСАЖИРОВ
НАМАНГАН (Общ. корр. Н. Абдуллаев). 30 миллионов пассажиров перевезли водители городского троллейбусного управления...

НА КОНТРОЛЕ-ОБЪЕКТЫ СПАРТАКИАДЫ «ТРЮКИ» НА ТРЕКЕ
БИОГРАФИЯ строительств таджикского велотрека началась десять лет назад...

Говорит и показывает Ташкент
ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АПРЕЛЯ
РАДИО
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 8.30 «Хорошее настроение» 9.15 «В нашем клубе»...



Велотрек в Самарканде. На контроле объекты спартакиады «Трюки» на треке

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»
9.00 «Время» 9.35 Утренняя гимнастика...

ВАС ПРИГЛАШАЮТ
ТЕАТРЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОМФРЫ И БАЛЕТА им. А. НОВОГО...